

### 足协杯1/4决赛首回合哈维尔和伊沃拉双响炮

# 建业2:1抢得先机

本报讯(记者 刘超峰)刚刚在联赛中遭遇耻辱性失败之后,昨天晚上,在足协杯1/4决赛中,以全主力亮相的河南建业终于找回自信,凭借外援哈维尔和伊沃拉的进球,最终建业以2:1击败强大的江苏苏宁,赢得首回合比赛胜利。不过第83分钟,麦格雷文禁区内犯规送给对手一记点球,这样苏宁客场取得一个宝贵的进球,回到主场,只要能1:0击败建业就可以晋级四强,而建业只要打平就可以淘汰苏宁。

对于足协杯,贾秀全早就明确表态:能走多远就走多远,尤其是刚刚经历一场惨败之后,他也需要用一场胜利来挽回队员和球迷的信心。与老对手苏宁再度交锋,老贾对足协杯创造历史也是相当渴望,赛前他说:“足协杯往前走和足协杯怎么打,现实中是有矛盾的,越来越困难,对手越来越强。很高兴多两场学习机会。”而在联赛中已经无望夺冠的情况下,作为“杯赛专业户”的苏宁自然要全力以赴,如果能在客场取

胜,那么在后面连续坐镇主场,他们就会轻松许多。所以,这场“拔河”,双方都意在先声夺人,抢夺先机。

本场比赛,建业队派出伊沃拉、哈维尔、尹鸿博等全主力登场志在一搏,久疏战阵的门将王国明替下吴昊首发。而客场作战的苏宁也不示弱,特谢拉、若、拉米雷斯等强力外援纷纷首发,显然苏宁也想在比赛中有所收获。比赛开始后,主场作战的建业打得积极主动,但有威胁的射门并不太多,而客队有威胁的射门也不多。直到比赛进行到第42分钟,场上僵局才被打破,当时建业获得前场右路任意球机会,伊沃拉任意球开出,中路的哈维尔高高跃起头球攻门,皮球应声入网,建业1:0领先上半场。

易地再战,比分落后的苏宁加强进攻,然而第55分钟,建业外援伊沃拉带球杀到禁区内面对门将抽射远角命中,将比分扩大为2:0。随着比赛的进行,中原球迷认为会将两球优势保持到终场结束,可惜第83分钟,麦格雷文在禁区内犯规被判点球,特谢拉操刀主罚稳稳命中,苏宁取得宝贵的客场进球。

本周六,建业队将做客重庆,在联赛中挑战为保级而战的重庆力帆。



## 世预赛国足又定仨主场

本报讯(记者 刘超峰)在首先敲定国足世界杯预选赛亚洲区12强战首个主场沈阳之后,日前,国足其他三个主场也已确定,武汉和昆明将承办另外三个主场赛事。

据中国足协内部人士透露,武汉在申办过程中热情极高,因此得到了中国足协的认可。至于昆明,更是有得天独厚的优势,可以对手制造很大压力。世界足坛也有不少利用高原击败劲旅的先例,比如玻利维亚就曾将世

预赛主场放到高原,并且战胜了巴西队。很显然,中国足协同样期待利用高原优势助力国足杀进世界杯决赛圈。

根据赛程安排,国足在9月1日打完客场与韩国的比赛后,就立即转场沈阳,准备9月6日对阵伊朗的比赛,接着于10月6日在西安迎战叙利亚队。国足剩余三个主场分别是2016年11月15日对阵卡塔尔,2017年3月23日迎战韩国,2017年8月31日对阵乌兹别克斯坦。

## 武汉小将龙威加盟建业

本报讯(记者 刘超峰)昨天,建业足球俱乐部向省媒体透露,在二次转会中,经过教练组考察,原武汉卓尔球员龙威已与河南建业签约,合同期为3年半,这也意味着,龙威将占据球队无年龄限制的最后一个内援名额。

龙威生于1995年1月22日,身高179厘米,体重79千克。是湖北队的主力队员,曾随湖北队一起备战全运会决赛阶段的比赛并因此入选男足U19国青

队。此后,龙威于2014年5月再次入选U19国青队集训名单。其实在上场与上海上港的比赛中,龙威已经开始与球队开始训练,只不过因为某些合同及龙威个人原因未能和建业完成签约。建业主帅贾秀全一直以培养年轻人著称,目前建业阵容平均年龄不到24岁,许多年轻人在别的球队打不上比赛,而在建业不仅能打上比赛,而且还能打上主力,这一点,也让球迷对龙威有了更大的期待。



## 你方唱“罢”我登场 巴西海关将无限期罢工

里约奥运会还有24天即将开幕,巴西海关13日宣布将无限期罢工。奥运期间巴西预计将迎来50万名游客,而海关若此时罢工无疑会产生巨大影响。

在巴西,GREVE(“罢工”的葡语)的确是个非常重要且常见的词汇,记者在巴西两年多,几乎什么样的罢工都碰上了:银行罢工,医生罢工,教师罢工,公交系统员工罢工,甚至还有警察罢工。

巴西罢工的原因大都是为了加薪,特别是赶在像巴西世界杯和里约奥运会这样的节点上,各工会更是尽一切可能“刁难”政府和雇主。

巴西海关这次的罢工也是为了涨薪。工会相关负责人说,这是为了让政府兑现8月给他们增长工资5.5%的承诺,他们知道奥运会全球瞩目,也希望政府可以在开幕式前解决这个问题。

记得两年前巴西世界杯时,巴西警察、银行员工、老师等就进行罢工示威,要求加薪,他们知道在国际大赛期间,全球媒体关注巴西,罢工和示威可以帮助他们更好地争取利益。

现如今,巴西人似乎又开始了这个屡试不爽的手段。本月初,里约民警在机场高举标语示威,称由于警察和消防员被欠薪,无论谁来里约都不会感到安全。这一标语和示威图片在网络上疯传,一时间奥运安保问题再度成为焦点。

巴西政府一方面依据法律给予这些工作者游行、罢工的权利,一方面在劳工法庭上又无法满足劳动者的要求,因此罢工在这里成了家常便饭。

借题发挥的或许还有许多巴西人,比如,无论是奥运会,还是世界杯,或是任意一个公共项目,巴西的建筑商们总爱故意放慢进度,等临到期的时候,再以资金不足为由要挟政府和雇主,表示不打工、不投资就无法准时完成项目,希望对方得于维护“脸面”而同意请求,而且不达目标誓不罢休。

但是,这些借题发挥的人,等到大赛一开始一般都会又专注于赛事,一切似乎又运转正常,这就是令人费解的“巴西模式”。新华社里约热内卢7月12日专电

## 直击国家射击队备战里约奥运会: 不避首金 谈笑自若



中国射击队运动员陈颖在训练中 新华社发

距离里约奥运会开幕只有20米来了,中国“王牌军”之一的射击队13日向媒体敞开了大门。随便拍、随便采,包括参加首金争夺的易思玲和杜丽,面对记者都谈笑风生,看上去心态都挺放松。

参加里约奥运会的17名运动员中,除了北京奥运会冠军庞伟早晨扭了脖子在做理疗之外,其他都出现在了各个靶场。提到射击,习惯性的印象是不管训练比赛,得尽量小声说话、踮脚走路,最好离运动员八丈远,但是当天,记者们可以凑到他们跟前随便拍,几个重点队员对采访也来者不拒。

记者还没提首金的事,伦敦奥运会冠军易思玲就主动谈起这个话题,她说她经历过伦敦的首金之战,已经不像四年前那样紧张,需要刻意去回避,不过她也坦承,从什么都不懂到什么都懂之后,“再从开始真的很难”。

老将杜丽将是第三次挑战首金,在雅典和北京她一胜一负。谈起这个话题,她有些好奇地说,前两次好像都没问过。她说,距离2004年拿到首金已经十多年过去了,不会像当年那样要求自己,但是运动生涯所剩的时间已经数得过来了,所以会珍惜每一个机会。谈话间,她好几次哈哈大笑。对于和庞伟携

手出征还担两项,她自嘲说“我们家以数量取胜”。

前两年在男子气步枪上大杀四方的杨浩然也是一副轻松姿态。虽然除奥运会之外已经拿遍冠军,但他仍然称自己是“射击爱好者”,一切标准是“开心就好”。对于去年连续拿亚军的“低谷”,他呵呵笑着说:“那么多人想拿冠军呢,哪能老让我得了呀!”

这个才满20岁的小伙子喜欢唱歌、玩乐器,有感觉了还写几句诗,最近也赶上向葛大爷学起“北京瘫”。之前,他跟几个队友组了个小乐队,认真练了一阵,可惜选拔完人都走了,他指着自已说:“剩一个吉他手了。”

不过,从总教练王义夫的口气看,还是有些紧张的。他说:“射击项目都有可能,但又都没有可能,不确定性非常大,可能这次去还会遇到我们意想不到的困难,但是我们在积极地准备当中。”

14日到21日,射击队将开启模拟“折腾模式”。按照奥运会的各项目比赛时间,早晨起来坐车赶50公里,到怀柔的北京射击学校,模拟比赛完毕再回到八大处附近的射击中心。27日,第一批队伍就将出征里约。

新华社北京7月13日专电

## 巴西名模邦臣 开幕式上扮演 “依帕内玛女孩”



新华社里约热内卢7月12日专电 里约奥组委12日确认,巴西名模吉赛尔·邦臣将在里约奥运会开幕式上演绎“依帕内玛女孩”这一角色。

《依帕内玛的女孩》是一首巴西波萨诺瓦名曲,被认为是一种里约的节奏,本届奥运会和残奥会吉祥物的名字维尼修斯和汤姆用的就是这首歌曲的创作者维尼修斯·德莫赖斯和汤姆·若宾的名字。

里约奥组委表示,选择邦臣来演绎是因为她是“巴西最知名的女性代表”。2014年巴西世界杯时,邦臣曾与2010年世界杯冠军、西班牙队长普约尔一起将大力神杯送入决赛赛场。

里约奥运会开幕式将于当地时间8月5日20时拉开帷幕,19时15分开始暖场表演。23时左右,奥运主火炬将被点燃。



7月13日,山东鲁能队主教练马加特(前)在场边观战。当日,在提前举行的2016赛季中超联赛第21轮的一场比赛中,山东鲁能泰山队以4:0战胜石家庄永昌队。新华社发

## 双外援双双贡献“40+” 河南男篮豪夺七连胜

本报讯(记者 陈凯)凭借大小外援克拉克和华盛顿,双双砍下40分外加13个篮板的“40+”优异表现,河南队客场击败对手,一举夺回主场。昨晚,本赛季NBL展开了第20轮的争夺,河南男篮坐镇主场南阳体育中心体育馆,迎战实力不俗的首体股份男篮。近来势头正盛的河南男篮早早锁定胜局,最终以137:116大胜对手,报了本赛季客场负于对手“一箭之仇”的同时,将连胜纪录扩大至七场。

最近6轮比赛,河南男篮六战六捷,队中克拉克和华盛顿两位外援的出色发挥居功至伟。昨晚面对联赛积分榜排名紧随河南男篮之后位列第四的首体股份男篮,克拉克和华盛顿依旧担当球队攻城拔寨的重任,在他们带领下,河南男篮在上半场结束时,便建立起74:55的巨大领先优势。

下半场,河南男篮攻势不减,除了两位外援持续发威外,队中本土球员也有上佳表现,闵庆飞和姜

宇星更是用频频得分,让首体股份男篮的防守顾此失彼。本场比赛,他们两人分别得到了23分和18分。值得一提的是,继上一轮下过劲爆“三分雨”之后,本场比赛河南男篮的三分球依旧精准,全场命中了13个三分球。

当然,颇具实力的首体股份男篮也绝非“软柿子”,该队阵中琼斯和马克约两位外援也都是“狠角色”,是役,他们分别得到了41分和32分,不过在篮板球方面却要逊色河南男篮外援许多。另外,首体股份男篮除了双外援之外,只有得到27分的乔文瀚一人得分上双,其他再无他人能为球队提供帮助。尽管首体股份男篮在第三节单节得分上反超河南男篮1分,但三节过后仍以大比分落后。整个第四节完全成了“垃圾时间”。最终,河南男篮以21分大胜首体股份男篮豪夺七连胜,也进一步巩固了联赛积分榜第三的位置。

## 市“乒乓星”第二季启动

本报讯(记者 陈凯)快乐的暑假生活才刚刚开始,小朋友们想好这个假期干啥了吗?如果还没想好,不妨去打打乒乓球吧!昨日,记者从市体育局获悉,郑州市“乒乓星”青少年培训计划活动第二季,即日起正式启动。至8月1日,我市12岁以下的少年儿童均可免费报名参加此活动。

产生的“乒乓星”还将继续探访国乒之旅。

活动期间,小朋友们将接受参与训练之日起连续四次专业推广课程,活动主办方除教授小朋友们掌握乒乓球基本技术以外,还将对参训的小朋友进行身体素质全面监测,并且根据监测数据有目的地进行身体协调性、柔韧性、灵活性综合练习。

此项活动是由郑州市体育局、郑州市教育局、郑州市乒乓球协会等共同发起主办的一项乒乓球公益推广活动。去年,该项活动已经举行过第一季,通过活动选拔出的8名“乒乓星”已于今年5月份前往北京,观摩了国家乒乓球队的训练,与国乒总教练刘国梁、国乒球星张继科、许昕、樊振东等进行了热情交流和亲密接触。今年活动

### 15个地市足球队掀绿茵激情

## “豫冠联赛”月底绿城燃战火



本报讯(记者 刘超峰)昨天,由河南省体育局主办,省球类运动管理中心和河南威正体育发展有限公司承办,旨在打造全省最具权威性的业余足球盛会的2016年河南省“体彩一王”杯业余足球冠军联赛启动仪式在郑州举行。在未来的三个月里,来自全省15个地市的最高水平业余足球队,将象征河南业余足球最高荣誉的“豫冠联赛”冠军掀起夏日绿茵城的足球热潮。

本次豫冠联赛将于7月30

日正式开赛,届时,建业退役球星陆峰、刘翔、王宇景、张淼等均披挂上阵,而参加过全国足协杯比赛的郑州东方今典队也将参加本次比赛,与实力强劲的洛阳等地足球队,向冠军发起强有力冲击。为确保比赛的公平性与公正性,河南省足协将选派最专业的国家级裁判。

作为一个人口大省,拥有1000多万球迷的河南具有庞大的足球市场,随着近年来河南建业在中超成绩的稳步提升,

以及国家和河南省政府对于足球发展的号召与支持,越来越多的河南足球爱好者开始投入到实践足球文化的行列里,“豫冠联赛”也就应运而生。

据了解,“豫冠联赛”坚持“公益性、参与性、普及型”的办赛宗旨,提倡“重在参与”“强身健体”的办赛理念,将为河南最“草根”的足球爱好者搭建广阔的全民健身竞技平台。未来联赛也将依托市场的新机制,进一步打造成具有中原特色的大众足球品牌赛事。